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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Brusselse metropolitane gemeenschap  -  Stand van zaken

Op 17 juni 2015 vroeg ik de minister-president in de plenaire vergadering de laatste 
maal naar de aangekondigde oprichting van de zogenaamde ‘Brusselse metropolitane 
gemeenschap’. Ongeveer tezelfdertijd ontving ik een antwoord op mijn schriftelijke vraag 
(nr. 308 van 13 mei 2015) die ik hem ter zake had gesteld. Uit de antwoorden bleek dat 
de Brusselse minister-president hem een ontwerp van samenwerkingsakkoord had 
bezorgd bij brief van 10 april 2015. 

De minister-president stelde over de inhoud van dit ontwerp: “Het ontwerp strekt ertoe 
een hoofdstedelijke gemeenschap met rechtspersoonlijkheid op te richten. Zoals het 
ontwerp nu opgesteld is, lijkt het de bedoeling te zijn dat een van de organen van die 
rechtspersoon, namelijk het intergouvernementeel comité (dat samengesteld is uit leden 
van de gewestregeringen), beslissingsmacht zou hebben. Anderzijds wordt de 
bevoegdheid van het intergouvernementeel comité elders in het ontwerp omschreven als 
"het intergouvernementeel overleg over gewestelijke aangelegenheden die meerdere 
gewesten aanbelangen". Nog los van de discussie over de wenselijkheid van het 
oprichten van een rechtspersoon met beslissingsmacht, bevat het ontwerp dus nog veel 
onduidelijkheden en elementen die juridisch niet correct of niet consequent zijn.”

Via de pers werd vernomen dat het Waalse Gewest akkoord ging met de uitgangspunten 
van het ontwerp. Er was echter nog geen contact geweest tussen de Vlaamse Regering 
en het Waalse Gewest. De minister-president deelde ook mee dat op vraag van het 
kabinet van de Brusselse minister-president een eerste gesprek zou plaatsvinden in de 
loop van juli (2015). De minister-president voegde er echter aan toe dat er nog geen 
afspraken gemaakt waren over de methodologie of het tijdpad voor deze besprekingen. 

Collega Vanlouwe en ikzelf bepleitten in de plenaire vergadering van 17 juni 2015 dat de 
minister-president het voorstel van de Brusselse minister-president naar de prullenbak 
zou verwijzen wegens onaanvaardbaar. Ook de minister-president toonde zich erg 
kritisch en stelde: “Een samenwerkingsakkoord mag de bevoegdheidsverdeling, zoals die 
vastgelegd is in de bijzondere wetten, niet miskennen. Het is juridisch uitgesloten dat het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest beslissingsbevoegdheid krijgt op het grondgebied van 
het Vlaamse Gewest.” Hij kondigde evenwel aan “open te staan voor een gesprek”.

Sindsdien is het stil met betrekking tot deze besprekingen, wat uiteraard niet wil zeggen 
dat er achter de schermen geen overleg plaatsvindt. 



Graag had ik een volledige stand van zaken gekregen van de verdere besprekingen in 
verband met de oprichting van de Brusselse metropolitane gemeenschap.

1. Indien er (nog) geen overleg plaatsvond, waarom niet en wanneer zal dit dan wel 
plaatsvinden? 

2. Indien wel, aan welk overleg nam de Vlaamse Regering ter zake deel sinds het debat 
in de plenaire vergadering van 17 juni 2015? Wanneer vonden deze besprekingen 
plaats? Wie was er op dat overleg aanwezig? 

3. Welke methodologie of welk tijdpad werd afgesproken? Wat zijn de eventuele 
resultaten van deze besprekingen? 

4. Werden de besprekingen desgevallend reeds afgerond en heeft men een compromis 
bereikt? 

Indien wel , wat zijn hiervan dan de krachtlijnen en uitgangspunten? 

Indien niet, wat zijn de blijvende struikelstenen? 

5. Waarover wordt nog verder overleg gevoerd? Wanneer vindt dit overleg plaats? 

6. Wanneer wil de minister-president de besprekingen afronden? 

7. Garandeert de minister-president dat hij geen samenwerkingsakkoord zal 
aanvaarden dat het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest op enigerlei wijze inspraak 
geeft in Vlaanderen? Acht hij het aangewezen om alle verdere besprekingen in dit 
verband definitief stop te zetten?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 403 van 29 augustus 2016
van STEFAAN SINTOBIN    

Ik verwijs naar mijn eerdere antwoorden op de schriftelijke vragen nr. 308 van 13 mei 
2015 en nr. 404 van 7 september 2015 en op de vragen om uitleg nr. 550 (van de heer 
Karl Vanlouwe) en nr. 576 (van uzelf). 

Er hebben op vraag van minister-president Vervoort twee vergaderingen plaats gehad 
tussen medewerkers van mijn kabinet en van het kabinet van minister-president 
Vervoort. 

Tijdens de eerste vergadering op 7 juli 2015 werden de grote uitgangspunten overlopen. 
Tijdens de tweede vergadering op 2 september 2015 werd de ontwerptekst, zoals die 
door minister-president Vervoort werd bezorgd op 10 april 2015, in detail overlopen. 

Onze uitgangspunten, die u kent, zijn meegedeeld.

Alle bepalingen uit het ontwerp die niet sporen met deze uitgangspunten, hebben we 
aangeduid. Een ontwerp dat niet aan deze uitgangspunten voldoet, zullen we niet 
aanvaarden. 

Het kabinet van minister-president Vervoort zou een nieuw ontwerp bezorgen, waarna de 
besprekingen verder gezet kunnen worden. We hebben nog geen nieuwe tekst 
ontvangen, er zijn evenmin nog besprekingen geweest over dit ontwerp.

Een tijdspad is niet afgesproken.


